

Ставропольская ПРАВДА

Орган Ставропольского Крайкома и горкома ВКП(б) и Краевого Совета депутатов трудящихся

№ 102 (2724) Воскресенье 16 мая 1943 г. Цена 20 коп.

ЗА СТРОЖАЙШУЮ ДИСЦИПЛИНУ В КОЛХОЗАХ

Воодушевленные первомайским приказом Верховного Главнокомандующего Маршала Советского Союза товарища Сталина, колхозники и колхозницы, специалисты сельского хозяйства края борются за быстрейшее завершение весеннего сезона, за получение в этом году высокого военного урожая.

На освобожденной земле кипят сейчас горячая созидательная работа, направленная на то, чтобы во время выполнить план весенне-полевых работ. К этому приковано внимание руководителей и колхозников.

Успех дела решает организованность, строжайшая дисциплина, которая необходима во всяком деле, особенно сейчас, в дни Отечественной войны. Честные колхозники и колхозницы появляются, что от их самоотверженного труда зависит благосостояние колхоза, что чем сильнее и крепче будет хозяйство, тем оно сможет дать фронту и стране больше продуктов, а значит и приблизить час победы над коварным врагом.

Однако, не всегда и не все колхозники работают одинаково честно и добросовестно. Находится еще немало таких людей, которые, привыкнув к спиной передовых, отлынивают от работы, ставят свои личные, интересы выше интересов общественного, артельного хозяйства.

Нередко деорганизаторы колхозного труда, при прямом попустительстве со стороны отдельных руководителей, срывают выполнение работ в колхозах. Так, например, в сельскохозяйственной артели «Заря новой жизни», Арзгирского района, в момент раздачи весенних работ некоторых колхозников, получив наряд, не вышли в поле. И хотя это был не первый случай, однако правление колхоза к ссыпщикам посевной кампании никаких мер воздействия не пришло.

Подобные факты наблюдаются и в других районах. В сельхозартели им. Пионерской МТС, Александровского района, имеются 134 трудоспособных. Этого количества людей вполне достаточно для того, чтобы обслуживать весенне-полевые работы. Однако в этом колхозе часто случаются, когда из-за невыходов на работу отдельных нерадивых колхозников пахота про-

изводилась не на полную мощь. Из общего количества трудоспособных в этой артели на работе обычно участвует лишь одна треть.

В колхозах и МТС Гофицкого района также имеют случаи грубого нарушения трудовой дисциплины. В дни направляемой работы трактористы Сухорукова из Калиновской МТС оставляли трактор в степи, а сама уходила домой. Тракторист той же МТС Исаков из-за преступной беспечности вышел из строя трактор «СТЗ—НАТИ». В большинстве колхозов работы в степи начинаются поздно и заканчиваются рано, руководители же района смирились с таким положением, не привлекают ссыпщиков сева к скромной ответственности.

Решительно борясь с деорганизаторами колхозного производства, применяя к ним все меры воздействия, предусмотренные уставом сельскохозяйственной артели, руководители партийных и советских организаций, правления колхозов обязаны систематически крепить трудовую дисциплину в колхозах, улучшать организацию труда. В каждой артели сейчас уйма работы. Наряду с своим перед колхозами стоит много других неотложных задач — ремонт уборочного инвентаря, приведение в порядок животноводческих ферм, колхозных трудов, работа в садах и огородах.

Необходимо так расставить силы, чтобы каждый колхозник знал, что он должен делать не только сегодня, но и завтра, какой объем работ он должен выполнить. Дал наряд — проверь и потребуй его выполнения!

Борьба за строжайшую дисциплину в колхозах — это не кампания. Она должна вестись повседневно, упорно и настойчиво. Большую роль в этом деле призваны сыграть политотделы МТС и совхозов. Повседневно улучшая массово-политическую работу в деревне, политотделы должны добиваться образцовой работы от всех колхозников, популяризировать опыт передовиков, создавать атмосферу общественного презрения к лодырям и разгильдяям.

Трудиться честно, самоотверженно! Этого требует рощина от каждого колхозника и колхозницы, от каждого советского патриота.

ГОРОДСКОЕ СОВЕЩАНИЕ СТАХАНОВЦЕВ

В клубе госторговли и промкооперации, где будет проводиться совещание, открывается выставка товаров широкого потребления, вырабатываемых предприятиями местной промышленности.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 15 МАЯ

В течение 15 мая на фронте существенных изменений не произошло.

* * *

14 мая нашей авиацией на различных участках фронта уничтожено и повреждено до 100 немецких автомашин, разбито 5 железнодорожных эшелонов, подавлен огонь 11 артиллерийских и минометных батарей, взорвано 2 склада противника с боеприпасами. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерией сбито 32 немецких самолета. Кроме того, уничтожено на аэродромах 7 самолетов противника. С боевого задания не вернулись 9 наших самолетов.

* * *

На Кубани, северо-восточнее Новороссийска, наши части вели огневой бой с противником. Разрушено свыше 20 вражеских дзотов и блиндажей, уничтожены 3 минометные батареи и взорваны 2 склада боеприпасов. На одном участке противник силой до роты пехоты при поддержке 7 танков пытался вести разведку. На другом участке 2 батальона немецкой пехоты при поддержке 15 танков атаковали наши позиции. На том и на другом участках наши части начали гитлеровцам тяжелые потери и отбросили их в исходное положение. Подбито и сожжено 5 немецких танков.

* * *

Южнее Красного Лиона немцы предприняли попытку переправиться через Северный Донец. Рано утром батальон пехоты противника, под прикрытием сильного артиллерийско-минометного огня начал форсировать реку. Переправившиеся на лодках гитлеровцы атаковали наши передовые подразделения. Советские бойцы контратакой

опрокинули противника. Гитлеровцы были прижаты к реке и разгромлены. Потоплено 12 лодок и истреблено до 200 немецких солдат и офицеров. Захвачены пленные и трофеи.

* * *

В районе Севска наши артиллеристы произвели несколько огневых налетов на позиции противника. Уничтожены 8 немецких орудий, минометная батарея, 4 станковых пулемета, 25 автомашин и повозок с различными военными грузами.

* * *

На Ленинградском фронте наши подразделения истребили более 100 вражеских солдат и офицеров. Артиллерийский и минометный огнем разрушино 14 немецких дзотов и 9 землянок, уничтожена артиллерийская батарея противника. Группа разведчиков под командованием тов. Остапенка была атакована численно превосходящими силами гитлеровцев. Советские разведчики уничтожили 10 немецких солдат, вышли из боя и без потерь вернулись в свою часть.

* * *

Партизанский отряд, действующий в одном из районов Волынской области, внезапно атаковал немецкий гарнизон в крупном населенном пункте. В ожесточенной схватке советские патриоты убили 120 гитлеровцев, взяли в плен 60 немецких солдат и 56 политических. Партизаны взорвали несколько складов противника. Партизанский отряд имени 25-й годовщины Советской Украины 7 мая напал на автоколонну противника. Партизаны сожгли 7 автомашин, истребили 36 венгерских солдат и захватили трофеи.

* * *

Пленный ефрейтор 2-го велосипедного эскадрона 332-й немецкой пехотной дивизии Иоэз Факкер сообщил: «Гибель армии Паулюса под Сталинградом и отступление немецких войск подорвали у солдат веру в победу Германии. Многие солдаты нашего эскадрона с тревогой ждут развития событий. Первая зима в России кончилась для нас весьма плачевно. Русские разгромили немецкую армию под Москвой и отогнали ее до Ржева. Вторая зима оказалась еще хуже, чем первая. Русские вернули большую территорию и отогнали нас еще дальше на запад. Потери немецких войск неслыханно возросли. Что будет, если дело дойдет до третьей зимы? Но доля не моя мы до третьей зимы? Солдаты боятся, что летом русские ударят с востока, а англичане и американцы — с запада и возьмут германскую армию в гигантские клещи. Вслед за этим наступит полный военный разгром Германии».

* * *

За время оккупации Демянского района, Ленинградской области, немецко-фашистские мазурчики угнали тысячи мирных жителей на катоги в Германию. Отправка советских граждан в рабство сопровождалась дикими издевательствами со стороны немецких бандитов. Из села Шишково гитлеровцы под угрозой расстрела угнали 210 мужчин, женщин и подростков. Колхозину Николаеву Л. Ф., не явившуюся на сборный пункт в назначенный срок, немецкий офицер избил до полусмерти. Из деревни Ильина Гора немцы угнали все взрослое население. Извещи разлучили родителей с детьми. Малолетние дети были брошены на произвол судьбы.

Налет нашей авиации на железнодорожные узлы Гомель и Орел

В ночь на 15 мая наша авиация дальнего действия произвела крупные налеты на железнодорожные узлы Гомель и Орел. Сильной бомбардировке были подвергнуты склады и железнодорожные эшелоны противника.

На железнодорожном узле Орел в результате бомбардировки возникли многочисленные пожары, сопровождавшиеся взрывами боеприпасов.

На железнодорожном узле Орел в результате бомбардировки возникли многочисленные пожары, сопровождавшиеся взрывами боеприпасов.

На железнодорожном узле Гомель в результате бомбардировки возникли многочисленные пожары, сопровождавшиеся взрывами боеприпасов.

Все наши самолеты, кроме одного, вернулись на свой базы.

Вручение наград отважным патриотам

Вчера в Ставрополе состоялось вручение боевых орденов и медалей группе товарищей, награжденных за отвагу и мужество, проявленные в партизанской борьбе с немецко-фашистскими захватчиками в дни оккупации края гитлеровскими мазурчиами.

От имени Президиума Верховного Совета СССР и Военного Совета Северо-Кавказского фронта ордена и медали вручены награжденным секретарю Краевого комитета ВКП(б) тов. М. А. Суслову. Первым награду — орден

Красной Звезды — получает секретарь Крайкома партии тов. Золотухин М. И. Затем ордена Красного Знамени вручаются секретарю Ставропольского горкома ВКП(б) тов. Попову А. Н. и секретарю Ставропольского горкома комсомола тов. Андрееву Н. С. Ордена Красной Звезды получили тт. Мищенко Т. И., Докучаеву Л. П., Писменский Г. Д., Крыжановский И. Р. и Ивантеев Г. И. Медали «За отвагу» вручены юному патриоту Варфоломееву В. Л., тт. Черникову П. И. и Дико-

му И. Г., медали «За боевые заслуги» — тт. Луценко Н. Т., Смолякову И. Я., Шетинину А. С., Васильеву В. Ф. и Белоусовой Т. И.

После вручения орденов тов. Суслов поздравил награжденных и пожелал им успехов в работе по восстановлению и развитию народного хозяйства края. Тов. Попов от имени награжденных заявил, что они отдадут все силы усилию помощи фронту, делу разгрома гитлеровских оккупантов.

Они работают по-фронтовому

СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ ГОВОРЯТ: ОДНИ РАБОТАЮТ ПЛОХО, ДРУГИЕ ХОРОШО, ТРЕТЬИ ЛУЧШЕ, — ДОГОНЯЙ ЛУЧШИХ И ДОБИВАЙСЯ ОБЩЕГО ПОДЪЕМА".
И. СТАЛИН.

Сараевцы с честью содержали слово

Колхозы, обслуживающие Константиновской МТС, дружно начали работу с первых же дней сева. Соревнуясь между собой, колхозники и колхозницы, занятые на весенне-полевых работах, не только выполняли установленные нормы по пахоте и севу, но и значительно их перевыполнили.

В результате упорной борьбы 10 колхозов из 13 своевременно закончили сев колосовых. Успешно работают колхозники сельскохозяйственных артелей им. Герасимова, «Красная звезда», «За пятилетку» и другие. Все эти колхозы план сева колосовых перевыполнили.

Отличных результатов добился инициатор краевого социалистического соревнования колхоз имени Сараева. Колхозники этой артели с честью содержали свое слово — они не только к сроку выполнили план сева колосовых, но к 1 мая выполнили план сева всех яровых культур при высоком соблюдении агротехники. За самоутверженную работу на полях колхозу им. Сараева вручено переходящее Красное знамя райкома ВКП(б) и исполнкома райсовета.

Т. Маржанов

Агроном Константиновской МТС Петровского района.

В ТРУДЕ, КАК В БОЮ

Из дальних и близких районов края идут вести о передовиках весеннего сева, о тех, кто упорным и самоутверженным трудом завоевывает высокий весенний урожай 1943 года.

В труде, как в бою! Этот призыв близок и понятен десяткам и сотням тысяч тружеников полей, отдающим все свои силы, знания, народную смекалку на помощь фронту, родной Красной Армии.

Трудности этой весны известна. Фашистские звери, отступая под ударами Красной Армии, жгли, взрывали, ломали, убивали. Они хотели оставить позади себя пустыню, прекратить саму жизнь.

Началась весна. И по полям пустили тракторы, восстановленные умелыми руками трактористов и рабочих МТС, легли первые борозды, поднятые пахарями.

Любовь к своей отчизне, желание скорее видеть ее очищенной от фашистских разбойников, порождает героеv трудового фронта. Незаметные, рядовые люди выражают в замечательных организаторов, своим личным примером увлекающих осталь-

Их двое: бригадир Павел Захарович Цалоев и его помощник Степан Захарович Тригубов. Первый эвакуировал тракторы в глубь страны, Тригубов же эвакуировался не успел и остался на месте. После освобождения района от немецких захватчиков они вновь встретились в своем МТС, в родном колхозе.

— Ну, что ж, снова вместе будете работать? — спросил их директор МТС тов. Такиев.

— Вместе, — согласились друзья.

Спаква и трудолюбие — вот характерная особенность тракторной бригады, где бригадир тов. Цалоев. Трактористы успешно, доброкачественно провели ремонт своих машин и с первых же дней начали работать на полях по-фронтовому.

Трактористка Варвара Николаевна Кадзоева на тракторе СТЗ сначала посевной выработала в переводе на мягкую пахоту более двухсот гектаров и сэкономила 364 килограмма горючего. За 25 рабочих дней она заработала 236 трудодней. Чермен Балаев вспахал за это же время на тракторе СТЗ 196 гектаров, сэкономил 357 килограммов горючего и заработал 198 трудодней.

Между трактористами идет горячее социалистическое соревнование. Как-то случилось, что трактористка Кадзоева отсталла в пахоте. Красный флагок, который в течение долгого времени находился у нее, был передан Балаеву. Этот случай глубоко переживала тов. Кадзоева и

решила во что бы то ни стало вернуть красный флагок на свою машину. Став на первомайскую вахту, она вспахала за день 11 гектаров. Теперь красный флагок снова реет на ее тракторе.

В бригаде Цалоева — образцовая трудовая дисциплина. Трактористы работают днем и ночью, любовно ухаживают за своими машинами. Профилактический ремонт в борозде стал законом для каждого тракториста. Это обеспечивает им успех в работе. Тремя тракторами СТЗ бригада с начала посевной выработала на 1 мая 613 гектаров и сэкономила 1080 килограммов горючего.

Т. Даарасов

Интернациональная МТС
Курской район.

Успехи на севе умножим в дни прополки

Колхозы Рождественской МТС, Изобильненского района, сев яровых культур на площади 2000 гектаров закончили еще 25 апреля. Успешная работа колхозов и МТС объясняется тем, что дирекция и политотдел МТС, партийная и комсомольская организация в период подготовки к севу и в ходе весенне-полевых работ уделили серьезное внимание политической агитации. Важнейшие решения партии и правительства по вопросам сельского хозяйства получили широкую огласку. Вступая в соревнование, колхоз-

ники знали, за что они будут бороться.

С первых же дней сева разгорелось соревнование за высокую производительность труда, за выполнение и перевыполнение установленных норм выработки. Соревнование дало свои результаты.

Вот один яркий пример. В прошлом году колхозы нашей МТС вспахали на живом тягле всего 400 гектаров. Нынче, имея в наличии в три раза меньше живого тягла, они обработали 1300 гектаров земли, в том числе коровами колхозников 440 гектаров.

Самоутвержденно работает

большинство трактористов нашей МТС. Водители машин т/п. Каракин, Седина, Овсяникова и другие постоянно перевыполняют нормы выработки и экономят горючее и смазочные материалы.

Ряды передовиков сельского хозяйства, по нашему МТС ширятся. Мы стараемся закрепить достигнутые успехи, заставить в ближайшие дни сев пропашных и технических культур и мобилизовать колхозников на сохранение урожая, на прополку хлебов.

П. Киданов

Начальник политотдела Рождественской МТС

МАЛЫЙ КАРАЧАЙ ЗАКОНЧИЛ ПОСАДКУ КАРТОФЕЛЯ

Колхозы передового в Карабаевской области Малокарачаевского района выполнили план пахоты и посадки картофеля на площади 600 гектаров и начали его посадку сверх плана.

БРИГАДА СЭКОНОМИЛА

1200 КИЛОГРАММОВ ГОРЮЧЕГО
НОВО-АЛЕКСАНДРОВСКАЯ.
Тракторная бригада № 13, Расшеватской МТС (бригадир тов. Филимонов) систематически перевыполняет нормы пахоты и сева. Трактористы тов. Беседин вместо 24 гектаров по норме, ежедневно обрабатывают агрегатом 45 гектаров.

Эта бригада с начала посевных работ сэкономила свыше 1200 килограммов горючего.

ЗА ЛУЧШИЕ ПОКАЗАТЕЛИ

Трактористы Шелковской МТС соревнуются за высокие показатели на весеннем севе. Первое место в соревновании занимает тракторная бригада № 10, где бригадир тов. Ковалев. Эта бригада вспахала в переводе на мягкую пахоту 1380 гектаров и сэкономила 1490 килограммов горючего. Тракторист Антон Хомутов на тракторе «Универсал» вспахал в переводе на мягкую пахоту 180 гектаров и сберег 330 килограммов керосина.

Хороших результатов достигли трактористы и трактористы т. т. Третяк, Боданин, Бадина, Литвин и другие.

Б. Забитов

Зам. нач. политотдела Шелковской МТС.

ных на патриотические дела. ...Тракторист двадцатой бригады Кумской МТС Семен Иванович Прошин с первого же дня уверенно повел свой трактор в поле. Три дня, с ранней зарей до позднего вечера, он не выпускал из своих рук. Он знал, что пахота в ранние сроки сохранит больше влаги и обеспечит лучший урожай. На замечания товарищей об отдыхе он говорил:

— Отдохнем, когда посеем. На одном колесном тракторе он сделал то, что положено по норме сделать трем тракторам.

Большинство трактористов Кумской МТС работает по-фронтовому, дает за смену по полторы — две нормы. Они применили способ агрегатирования, значительно повышивший производительность труда. За первые двадцать дней сева МТС вспахала 6 тысяч гектаров и засеяла 4500.

Коротенькая справка из Благодаренского района: «На 10 мая посажено 19.520 гектаров, или 65,4 процента плана. За последнюю пятидневку прирост составил 303 гектара, или 19 процентов к плану. Вспахано 20.456 гектаров, в том числе на жи-

вом тягле вспахано 20.252 гектара».

Почти двадцать тысяч гектаров благодаренцы вспахали на лопадах, быках, коровах колхозников. Пример поучительный. Многие колхозы этого района своими собственными силами обеспечили не только выполнение в срок плана весеннего сева, но и сеяли сотни гектаров сверх плана. Вот эти колхозы: имени Чапаева, имени Ворошилова, «Красный партизан», «Красноармеец», имени Первой Конной Армии, «Красное знамя», «Красная звезда», имени Однокозова.

По самым щадительным расчетам полеводческая бригада колхоза имени Чапаева, где бригадир тов. Горин, должна была вспахать на живом тягле 170 гектаров. А она вспахала 227 гектаров и посеяла 345. Пахарский бригадир тт. Дегтярев и Устинов одним плугом, работая от заря до зари, пахали по 2 гектара при норме 1,5.

Благодаренцы показывают пример того, как надо работать в военное время, они используют все возможности, прилагают все усилия для того, чтобы план сева был выполнен.

На весеннем севе широкий размах получила творческая мену подшипников

инициатива, народная смекалка, свойственная советским людям. Передовики сева — трактористы, пахари применяли ряд методов, значительно повышавших производительность труда.

Известно, что пятикорпусный плуг приспособлен для работы на мощном тракторе ЧТЗ. Нельзя ли плуг приспособить для работы на колесном тракторе? — такой целью заладился бригадир Казгулакского мясосовхоза Степан Повелко. Трактор СТЗ в прицепе с пятикорпусным плугом показал замечательную производительность. Тракторист этого же совхоза тов. Красноухов за световой день выработал на своей машине 17,2 гектара, вместо четырех по норме. Он сэкономил за период сева 305 килограммов горючего. Простая хозяйственная расчетливость дала возможность совхозу в числе первых завершить весенний сев. Трактористы сберегли для государства много горючего.

Большую инициативу проявили трактористы передовой в Курсавском районе Ингульской МТС в подыскании заменителей остродефицитных деталей. Бригадир тов. Касимов применил за-

баббитом подшипники из толстой бычьей кожи. Этот опыт применен теперь во всех тракторных бригадах МТС.

Хорошо ведут сев многие колхозы Курсавского, Изобильненского, Курского районов, Черкесской автономной области и другие.

Передовики весеннего сева и здесь должны показать пример, учить за собой всю массу колхозников, мобилизовать их на борьбу с сорняками, сохранить плоды своего упорного труда.

Борьба за военный урожай на колхозных и совхозных полях должна продолжаться с неслабающей силой. Работать по-фронтовому — значит в срок и на отлично выполнять все хозяйствственно-политические мероприятия, дать стране и Красной Армии в этом году как можно больше продуктов сельского хозяйства.

Ф. Власенко.

